

# 江西山东跨省为烈士寻亲

王晓明、杨继元、杨晏的亲人，你们在哪里？



志愿者邱旺理

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 摄影报道)“王晓明的亲人！你们在哪里？”近日，烟台晚报抖音号上一则关于帮助烟台籍烈士寻亲的留言，触动了无数人的心弦。

记者与留言者取得联系，对方为江西“我为烈士来寻亲”公益志愿团队志愿者邱旺理，他说：“烈士名字和墓碑照片是我在南昌市烈士陵园里拍的。”

据悉，南昌市烈士陵园始建于1953年，陵园内现有烈士瞻仰区面积约200亩，安葬了包括邵式平、方志敏等219名革命烈士。据邱旺理介绍，志愿团队联系了陵园负责人，并在中华英烈网上搜寻烈士信息。但得到的信息仅有：王晓明，抗美援朝志愿军烈士。

士，山东省烟台市人，安葬在江西省志愿军烈士公墓。烈士生卒年月不详，隶属部队不详。“伤员从战场转至各地医治，在医院医治无效牺牲后，都是就地安葬在附近山上。以前没有烈士陵园，烈士陵园是后来才修建的，建好后将这些烈士统一安葬，重新立碑，所以掌握的信息很有限。”邱旺理说，推测王晓明烈士是在朝鲜战场受伤后，被运回祖国救治无效牺牲的。烈士长眠烈士陵园，志愿者想要为其寻找到来人，让烈士魂归故里。

邱旺理告诉记者，南昌市烈士陵园中还有很多未找到亲人的山东烈士，如山东省烟台市蓬莱区解放军烈士杨继元，第四野战军39军117师351团某营长，1949年10月前后，在湖南省衡宝战役中光荣牺牲；山东省烟台市牟平区(乡镇不详)解放军空军烈士杨晏，1929年生，任空军2744部队上尉，1958年8月9日壮烈牺牲，长眠烈士陵园。

昔日战火纷飞、山高水远，很多烈士亲属只知亲人牺牲，却不知烈士安葬在何地，一些烈士墓长期无亲属祭扫。如果您有上面烈士的寻亲线索，请拨打本报热线电话6601234，或者邱旺理手机15805771619联系！



扫码观看视频



## 整顿机场营运秩序 擦亮城市第一窗口



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小伟 通讯员 袁传国 摄影报道)近日，烟台市交通运输执法监察支队联合机场公安开展专项整治行动，重拳打击非法营运及违规揽客行为。

### 联勤联动，精准打击违规乱象

此次行动聚焦近期旅客反映的非法营运问题。执法部门通过前期摸排，锁定重点区域，采取便衣巡查与定点检查相结合的方式，对重点区域进行集中检查。

上午11时，执法人员在航站楼通道巡查时，发现一名可疑人员在人群中神情异常，并时不时与擦肩而过的乘客轻语几句，特征与“黄牛”极为相似。执法人员迅速上前调查，不等执法人员询问，该男子主动承认其为出租车驾驶员，称自己只是想通过这种方式快一点招揽到乘客。面对盘查，该男子主动拿出手机和营运证件，向执法人员证明其绝非“黄牛”。

13时10分，执法人员通过视频监控系统发现，停车场角落有人聚集，时不时还有人带领乘客上车。执法人员迅速布控，将这些人控制在停车场角落。经检查发现，现场3人均为“双证”齐全的网约车驾驶员。他们在通过平台接单的同时，还想着通过主动询问的方式“捡个漏”。殊不知，网约车不同于巡游车辆，网约车越过平台线下交易、主动招揽乘客的行为，已经违反了《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》。本次集中行动，共查处出租车驾驶员违规行为2起、网约车驾驶员涉嫌站点候客行为4起。

### 长效治理，守护城市文明窗口

针对部分网约车驾驶员在机场停车场长时间候客、变相揽客的行为，交通、公安联合执法人员在网约车专用停车场，对驾驶员开展现场普法教育。通过以案释法的形式，通俗生动地向驾驶员解释行业法律法规，倡议驾驶员遵守机场营运秩序，杜绝违法行为发生。

相关负责人表示，未来将持续强化与公安等部门的协同监管，通过“技防+人防”手段，加大监控巡查力度。同时呼吁广大旅客选择正规交通工具，抵制“黄牛”揽客，共同维护机场良好秩序。

## 闯关东后人寻找亲人墓地

蓬莱区与黄渤海新区联动帮他圆梦

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 通讯员 王光禄 侯璐婧)“真没想到，拨打一个电话，困扰我多年的寻亲难题当天就解决了，真是万分感谢！”日前，大连市民张先生在电话中由衷地向蓬莱区城市运行中心表达了感激之情。

张先生原籍蓬莱市大季家镇张家村(大季家镇2002年9月划归黄渤海新区并改为大季家街道)，祖辈闯关东落户大连。1996年，其祖父过世，归葬原籍田地，后因土地征用墓地搬迁至九目山陵园。当初祖父归葬和墓地搬迁的事情，张先生都没有参与，内情只是略知一二，与原籍的亲属也基本再无走动。几年前，父亲过世后，张先生回原籍寻找祖父墓地的想法日渐强烈，于是他拨打烟台市12345政务服务服

务便民热线寻求帮助。

接到诉求后，蓬莱区城市运行中心(12345热线办)工作人员第一时间电话联系张先生了解情况，但对方提供的信息很少，无法查知原籍所属镇街。工作人员联系蓬莱家谱收藏及民俗专家沙向阳，获知张先生所说的“张家村”，按张姓辈序来论，在蓬莱区并无完全吻合描述的村庄。工作人员与张先生反复沟通，了解到大季家镇、九目山等关键信息。

随后，蓬莱区城市运行中心工作人员与蓬莱区林业局、大柳行镇政府联系，得知九目山系黄渤海新区大季家街道与蓬莱区大柳行镇的界山，北坡属大季家街道、南坡归大柳行镇。

工作人员又联系黄渤海新区工委管委办公室城市运行中心(12345热

线办)，几经周折查询到大季家街道张家村张会计的电话。经与张会计电话沟通，确认了张先生的祖父张某维系大季家街道张家村人，其墓地多年前迁至九目山陵园，并提供了墓地具体位置和编号。工作人员又根据其要求，将陵园导航位置发给了张先生。在蓬莱区与黄渤海新区的共同努力下，困扰张先生多年的寻亲难题解决了。

